

南通中央商务区塌陷，惊现深坑

四年前附近也曾发生类似事件，有汽车被“吞”

9月7日下午，位于南通中央商务区的写字楼中南中心附近河堤惊现深坑，现场相关视频图片在网络流传，引发网友广泛关注。事发后，南通中南新世界中心开发有限公司发布通报称，塌陷原因还在进一步调查中。

现代快报+ZAKER南京记者 严君臣 花宇 文/摄



扫码看视频



塌陷处已被绿布覆盖，周围设置围挡



2017年6月10日塌陷事故现场 图片据媒体此前报道

河堤塌陷出深坑 网友拍下事发画面

网友提供的照片显示，事发路段毗邻河道，呈大面积塌陷状态，地面道路被“撕裂”，有裸露的水管在喷水。从网友拍摄视频中可以看到，河堤突然毫无征兆地如“泥石流”般坍塌，短短几秒内就出现了一个半月形的大坑。

8日上午，记者来到事发现场，只见塌陷路段已被绿布完全蒙起，周围设置了围挡，不少市民驻足围观，有工作人员在附近维持秩序。“这边路已经封了，里面在维修。”一名工作人员说。

事发后，南通中南新世界中心开发有限公司发布情况通报。内容显示，9月7日下午5时许，崇安路北侧河堤发生局部塌陷，无人员伤亡。为保障安全，已在塌陷区域设置安全警戒线，塌陷原因正在进一步调查中。

现代快报记者从南通市相关职能部门了解到，目前该地块项目仍在建设中，后续养护管理等还未正式移交所在地政府，所以该地块养护管理依然由中南建设集团负

责。目前，该项目所在地街道已联合公安、城管等相关部门，对中南中心楼内人员连夜进行了疏散，并安排了人员，对该项目周边路段进行引导。对于有办公需求的单位，街道为他们安排了临时办公点。

四年前曾现类似事故 有轿车被深坑“吞入”

记者留意到，这已经不是南通中央商务区第一次发生塌陷事件了，这让不少附近居民感到忧心。

南通中央商务区位于南通主城区“大动脉”工农南路旁，与狼山国家森林公园相依，扼守南通老城区与南通经济技术开发区的咽喉，曾被誉南通未来的市中心。按照南通市政府相关规划，南通中央商务区是南通市CBD项目的核心。

据媒体此前报道，2017年6月10日下午，南通中央商务区A03E楼南侧江淮路发生一起塌陷事故，此次塌方的面积约有200平方米，最深处达10多米。在事故中，有停放车辆掉入其中，自来水管、污水管、雨水管、煤气管等被截断，由于事发时天降大雨，没有行人经过，事故未造成人员伤亡。

事发后，原南通市城乡建设局对该起塌陷事故形成事故技术分析报告，并对业主单位南通中南新世界中心开发有限公司等各参与方负责人进行了约谈。据报告内容显示，发生塌陷的主要原因是A03E楼南北侧地下水头差形成的地下径流所致，与A03E楼北侧基坑暴露期过长及基坑施工期间道路、地下管线沉降有一定的关联，包括相邻板块在降水和其他措施上存在缺陷等原因。

2019年9月29日，在中央商务区江淮路附近人行道，一处地砖突然发生塌陷，导致一名市民在正常行走时摔伤。地砖底下呈中空状态，并没有任何支撑物，除了塌陷的地砖之外，周围一圈地砖也出现了碎裂的痕迹。

事发后，经住建部门调查，此次江淮路地砖塌陷原因，系中南世纪城28幢的配套污水管道经由人行道下方发生破损，污水外渗造成人行道下方塌陷。

有网友提出质疑，“中南这附近老是出现大面积塌陷现象，是不是存在什么安全隐患？这里每天人流量和车流量这么大，出行安全谁来保证？”

揭秘盐城诈骗医保基金案

15名患者成“药贩子”，案值200余万

身患尿毒症15年，盐城市建湖县居民吴某在长期看病吃药中寻得“商机”，却没想到他利用尿毒症患者医保报销比例高倒卖药品的行为触犯了法律。近日，现代快报记者从建湖警方获悉，该局成功侦破这起诈骗医保基金案件，一个以吴某为首倒卖药品的15人团伙落网。

通讯员 朱琳 现代快报+ZAKER南京记者 姜振军

10来年的看病生涯，让吴某的微信里多了不少聊天群。群里大多是尿毒症患者，逐渐，吴某从中看到了“商机”。近年来，随着大病保险政策范围调整，尿毒症患者医保报销比例最高可达90%。这对于尿毒症患者来说，在很大程度上减轻医疗压力，也让吴某萌生回收药品再转卖谋利的想法。刚开始，他只是根据微信群里病友需求量，用自己的医保卡多开药品再转卖他人，从中骗取医疗保障金。

尝到了甜头后，吴某深感靠自己一个人来钱太慢，便通过微信群发布收药信息，相继结识了病友徐某等人，由他们负责去医院配药或向其他病友收购药品。他则负责联系卖家，然后加价出售。很快，一条包括收药、倒卖、再出售等环节的经营网络形成了。

今年3月，建湖县公安局治安

管控中心通过大数据分析，发现两名参保人员配药频率高、数量大，经与当地社保局对接联系，发现他们的行为涉嫌骗取国家医保基金，于是进行了立案侦查。

随着案件的侦破，一条完整的“医保药品非法采购、销售”利益链浮现。民警发现，这些从医院配药者都是拥有医保的尿毒症患者，他们编造理由从医院多开药品，以远低于市场价的低价卖给收药的“一道贩子”。

之后，吴某从他们手中再加价购进，并通过微信群销售药品，逐渐形成固定的客户源。“这些客户有些是病患，有些是和他一样的药贩子，还有些甚至是诊所和网络药店，涉及江苏、安徽、河南、山东等多个省份及地区。”办案民警称，吴某等人已形成一个包括配药、一次收药、二次倒卖、再出售等环节

的经营网络，由此构成药贩子固定的利益链条。

经过调查摸底、侦查，查清了贩药人员销售链，并实施收网行动，先后抓获涉案人员15名。办案民警在吴某家中看到，其家中囤积了“盖平”“罗盖全”“百令胶囊”80余种1000余盒的药品。这只是冰山一角。经调查，2017年以来，吴某手机微信收款记录达9000余条，金额达200余万元。

办案民警告诉现代快报记者，吴某等人的行为已涉嫌诈骗罪。同时，由于药品是特殊的商品，其生产、储存、运输、销售有着严格规定，国家对其实行经营许可制度。他们在未取得药品经营许可证的情况下销售药品，数额较大，还涉嫌非法经营罪。目前，吴某等15名犯罪嫌疑人均已被移送起诉。

帮酒友“背锅”，男子报警谎称被打

快报讯（通讯员 戴逸轩 记者 张晓培）近日，徐州一男子报警称自己被打了，当民警仔细调查却发现，男子虚构了一个人物，上演被打戏码报警，这煞费苦心想出的点子，竟是为了帮酒友背锅。

“昨晚我被人打了。”近日，男子王某匆匆地跑到徐州市九里派出所报警，称自己被打，其嘴角、下巴均有大片明显伤痕。民警将尺贴贴到王某伤口处，仔细地查看伤口，却发现王某伤口呈线条状粗糙表面，这个伤绝非用拳头击打可以产生的，更像是摔倒刮蹭所致。

民警见疑不放，追问其受伤经过以及对方持械情况，王某一口咬定对方打人时未曾持械，该伤口就是对方用拳头击打所致。民警感觉有些蹊跷，继续询问打人的穿着等问题，发现王某回答时目光闪烁，不敢直视民警。“他并不急于要求处理，只说自己被打，这一情况有点反常。”九里派出所民警梳理疑点所在，开始从家庭情况着手与

该男子聊天，试图取得有用线索。

在与王某“拉家常”过程中，民警了解到该男子刚满20岁，嗜酒，常和朋友共饮后骑电动车摔伤，家人因此频繁责备他的“酒友”。随后，民警联系了王某母亲，其母亲说：“他之前总是和朋友一起喝酒，喝完酒还逞能骑电动车，老是摔，去年就是因为喝酒骑车，肩膀上了钢板。”

会不会是他没有被打，而是喝完酒骑车摔伤了？根据这个猜测，民警进一步询问王某。眼看编不下去了，王某最终承认了这是自己虚构的一场闹剧。

原来，一切如民警猜测，王某与朋友饮酒后骑电动车摔伤，所以虚构了自己被打的情节，这样不仅脸上的伤痕有了交代，家人也不会责怪他的酒友。民警严肃地告知王某，报假警需要承担相应的法律责任。由于其情节较轻，民警对其进行训诫，王某也手写了保证书认真悔过。

“学托”诈骗112万元，获刑并处罚金

快报讯（记者 刘遥）为了让孩子赢在“起跑线”上，很多家长不管付出多少代价也要把孩子送入理想的学校。而不法分子也瞄准了这一情况，以“托关系”就能办入学为诱，从家长手里骗取高额的“打点费”。近日，现代快报记者从南京市鼓楼区人民法院了解到一起“学托”诈骗案，骗子在一年多的时间里，从多名家长手里骗得112万元，随后挥霍一空。

从2018年开始，张某四处吹嘘自己可以帮别人办理孩子入学的事。张某有时称自己亲戚在某学校当老师，有时又说他在教育部门里有熟人，每年手上都有可以活动的人学名额，只要给“打点费”就能办。

2018年5月至2019年8月，张某从多名家长处收取定金，承诺等事办成了再付尾款，办不成就全额退还。起初，这些家长都很信任张某，可后来入学的事情迟迟没有下

文，找他退款又被各种理由拖延，家长们这才意识到被骗，并报警。

现代快报记者了解到，张某没有固定工作和稳定收入，也没有帮人办入学的本事。骗来的112万元，大部分被他用于个人消费、赌博、还债。

鼓楼区人民法院认为，张某以非法占有为目的，虚构事实、隐瞒真相，多次骗取他人财物用于个人消费，数额特别巨大，其行为已构成诈骗罪，依法应予惩处。于是以诈骗罪，判处其有期徒刑12年2个月，并处罚金60万元。同时，法院责令张某将诈骗所得112万元退还给各受害者。

法官提醒广大家长，为孩子办理入学的事，一定要经过正规途径、遵循合法程序。切莫轻信“托关系”“走后门”就可以办理入学事宜的说法，不然既耽误孩子的学业，又会造成财产的损失。

女子被“连环套”骗走近600万

快报讯（通讯员 秦公轩 记者 季雨）冒充“公检法”诈骗虽不是什么新招数，但骗子也会利用多种骗术打出“组合拳”。近日，南京市民小蔡就被这套“组合拳”打蒙了，被骗了599万元。

据报警人小蔡称，一个多月前，她接到了一通陌生来电，对方说他们是新加坡卫生部的，有一个用小蔡名字邮寄的药品到了新加坡，由于是违禁品已经被扣押了。小蔡急忙否认，对方则表示只能帮忙将电话转接给北京进行报警处理。很快，小蔡就接到了自称是北京某公安局的来电，对方说小蔡涉嫌了一起国际洗钱案，还给她发了一个文档，里面写着“国家保密局”。文档内容里写着，小蔡名下的一张银行卡涉嫌洗钱。在确认了小蔡的身份后，对方就要求小蔡在某软件上每天报告自己的个人动态。不仅如此，小蔡还收到了自称国际警员给她送来的文件袋，里面有北京市人民检察院和国家保密局的

两份文件，上面都写明了小蔡是涉案嫌疑人。

不久后，对方又发来了一封电子版的通知令，并表示如果要申请优先调查，就要去联系他们的队长。几经周折，小蔡又和另一名监管科的负责人取得了联系，对方告诉小蔡，要将她名下的银行卡内的钱，包括理财质押产品在内的钱款，全部转到指定账户中，审核资金来源是否合法。对方要求小蔡先转260万元，甚至还教小蔡编借口，谎称自己学生证遗失需要补办，要给移民局缴纳200万元的担保金，让小蔡从父母处要钱。于是小蔡东拼西凑了260万元，分多次转入了对方提供的多个银行账户中。

尝到甜头后，对方多次联系小蔡，以各种借口向小蔡索要保证金。就这样对方用各种理由陆续从小蔡处骗取了599万元。直到小蔡的母亲发现不对劲，在母亲的提点下，小蔡才意识到自己被骗了，赶紧来到南京秦淮警方报案。